



澳門特別行政區政府  
Governo da Região Administrativa Especial de Macau  
社區服務諮詢委員會  
Conselho Consultivo de Serviços Comunitários

## 離島區社區服務諮詢委員會

### 議程前發言

黃駿傑

2025年4月1日

## 關於嘉樂庇總督馬路至孫逸仙博士大馬路交通狀況的改善建議

### 一、現狀描述

在日常交通中，駕車人士從嘉樂庇總督馬路經亞利雅架街圓形地進入孫逸仙博士大馬路時，由於圓形地的設計，車輛處於橫越狀態且相對速度較快。然而，在孫逸仙博士大馬路入口處存在諸多問題，一是設有斑馬線，行人過街時車輛需減速讓行；二是有巴士站，公交車頻繁停靠上下客；三是存在臨時上落貨和上落客的車輛，這些車輛的停靠和行駛進一步加劇了交通擁堵。在繁忙時段，這些問題導致孫逸仙博士大馬路左邊車道基本無法通行，路口處的斑馬線也存在安全隱患。

### 二、具體建議方案

1. 優化交通標誌設置：在孫逸仙博士大馬路入口處，增設明顯的交通標誌，提醒駕車人士減速慢行，並在斑馬線前設置減速帶，以保障行人安全。
2. 規範臨時停靠行為：加強對臨時上落貨和上落客車輛的管理，加大執法力度，避免車輛隨意停靠阻礙交通。
3. 調整斑馬線及巴士站位置：考慮將斑馬線和巴士站的位置進行優化調整，使其與交通流的通行更加協調。
4. 加強交通宣傳教育：通過多種渠道向駕車人士和行人宣傳交通安全知識和法律法規，自覺提高安全意識，共同維護良好的交通秩序。

綜上所述，嘉樂庇總督馬路至孫逸仙博士大馬路的交通狀況亟待改善。希望通過以上建議的實施，能夠有效緩解該路段的交通擁堵問題，保障行人和車輛的安全通行。同時，也希望政府相關部門能夠重視這一問題，盡快採取措施加以解決。